一○五學年度高級中學資訊學科能力競賽
台中區複賽程式設計試題
共7頁
一、計算字串間隔距離
給定一個由大小寫英文字母所組成的字串以及一個英文字母，請輸出字母在字串中出現的間隔距離。
輸入說明 ：

第一行為一個由大小寫字母所組成的長字串，字串長度為n(2≤n≤100)。
第二行為一個英文字母，代表要計算間隔距離的字母，且該字母在長字串中必至少不分大小寫地出現兩次(含)以上。
輸出說明 ：

不分大小寫，列出該字母在此長字串中出現的間隔距離（距離間以一個空白字元分開）。
範例1輸入： 

ABCDAAEFeDaBDCBCBcBCbCBBd 
A

範例1輸出： 

4 1 5

範例2輸入： 

ABCDAAEFeDaBDCBCBcBCbCBBd 
d
範例2輸出： 

6 3 12
二、同字母字串列最寬排版
給定n個由英文大寫字母所構成之字串S1,S2,S3…,Sn，且其中任一字串Sa必可找到與其有至少一字母相同之字串Sb ([image: image2.png]azh



)。輸出時，每行印出一個字串，並將上一行與下一行字串之間相同的字母上下對齊，由左向右延伸，並計算出整體排版寬度最寬的字串排列方式來列印。(若最寬之排列方式不只一種，則將多種排列方式進行字串排序值比較，例如 : 最寬之排列為兩種，S2-S5-S4-S3-S1 與 S2-S5-S3-S4-S1，根據字串排序值，前者值為 25431 後者為 25341，而25431 > 25341，所以輸出S2-S5-S4-S3-S1 之排列)。
輸入說明 ：

第一行為一個正整數 n (n≤10)，代表接下來有 n 行輸入。
接下來 共有n行，每一行是一個字串，每一個字串皆由大寫英文字母所組成。
輸出說明 ：

每行印出一個字串，並將上一行與下一行字串之間相同的字母上下對齊，由左向右延伸，並計算出整體排版寬度最寬的字串排列方式來列印。若最寬之排列方式不只一種，則將多種排列方式進行字串排序值進行比較，選擇字串值排序值最大者輸出。若一個排列方法有多個對齊方法，請讓後項盡量往右邊靠。
範例輸入 ：
5
CBAKM
KDMF
KCDDFMS
WSRC
PW
範例輸出 ：
PW
 WSRC
    CBAKM
       KCDDFMS
          KDMF
範例說明：
在以上的範例中，最後兩個字串可以選擇對齊多個字母，但是為了符合輸出要求，選擇對齊字母 M。
三、指數2k的四個自然數平方和之所有表示法
請寫一程式找出將指數2k表示成四個正整數的平方和的所有表示法。例如當k=2時，可以表示為22=12+12+12+12。這些正整數請以由小到大的順序列出，數字與數字中間以一個空格隔開；若無此種表示法，則輸出0。
輸入說明 ：

第一行為一個正整數 [image: image4.png]


，代表接下來有 [image: image6.png]


 行輸入。
接下來共有[image: image8.png]


行，每一行有一個正整數[image: image10.png]


，表示這一筆測資需計算 [image: image12.png]


 的表示法。
輸出說明 ：
對於每一筆測資，請輸出將指數2k表示成四個自然數的平方和的所有表示法，四個正整數請以由小到大的順序列出，數字間以一個空白字元區隔；若有多個可能請依照字典順序全部輸出；若沒有合法組合，則輸出0。

字典順序：從第一個字元開始進行比較，值小的先輸出，若第一個字元的值相當，則繼續比較下一個字元。
範例輸入 ：
2
2

3
範例輸出 ：
1 1 1 1
0
四、排隊
有一家新開張速食店，客人到店內消費採先到先服務(First in first out)的順序，每一個顧客都很有耐心，只要開始排隊了就一定會排到吃到餐點為止，而且客人不會插隊。老闆為了瞭解一天之內，來店消費顧客其排隊隊伍最長為多長(正在被服務者不算入等待隊伍長度內)，特別委請你設計一程式來幫他計算。
假定客人進來排隊的時間以及每個人被服務的時間都是預先知道的，同時一個時間只能服務一個客人。現在給你一群顧客進來消費的時間資料，請計算此店的服務排隊隊伍最長為多少。
輸入說明 ：
第一行為一個正整數 n ，代表客人數量。
接下來共有 n 行，每一行有兩個整數q及s，分別代表客人的來店排隊的時間點以及需要被服務的時間。

其中，0<q≤1000、0<s≤1000且輸入以 q 排序（意即依照來店時間點的先後順序輸入）。
輸出說明 ：
輸出一個整數，代表隊伍最長的長度(正在被服務者不算入等待隊伍長度內)。如範例1，第一個客人來店時不需排隊，之後兩個客人到達時，因為第一個客人尚未服務完畢，因此該筆測資最長的隊伍長度為 2 。
範例1輸入 ：
3

1 10

2 5

3 1

範例1輸出 ：
2
範例2輸入 ：
3

1 2
2 3
5 1

範例2輸出 ：
1
五、解密
     對於英文句子，我們可以發現，若我們保留句中每一個單字頭尾的字母不動但將中間的字母任意打亂，我們還是可以很容易的識別出該英文句子中每個字的原始意義，例如 “tihs snetncee mkaes prfecet sesne”此例句中的每個單字大部分的人應該不難看出是 “this sentence makes perfect sense”；同樣的若我們將句子中的空格都移除把所有單字都串起來，也不難看出該句子的原始意義，例如 “thissentencemakesperfectsense”就是一個好的範例，然而若我們將一個句子依序做了以上兩種處裡(先打亂再移除空格)，那要將原始句子中的單字都正確找出就不是一件容易的事，例如以下的字串就不容易還原成原來正確句子 “tihssnetnceemkaesprfecetsesne”
     給定一個經過上述處理所得的字串以及一些字串中所用的單字所形成的字典，請寫一程式將字串解密成原來的句子。
輸入說明：
第一行為一個正整數 n (n≤100)，代表接下來有 n 組測資。
每一組測資的開頭為一行任意打亂的英文句子（一個連續的小寫英文字母字串，其長度不大於 1000），下一行為一個正整數 k，代表該組測資的字典有 k (k≤100) 個單字。接下來的 k 行，每行會有一個單字（一個連續的小寫英文字母字串，其長度不大於 100）。
輸出說明：
每一組測資請輸出一行結果。

若根據字典內容，句子僅有一種解碼方式，則輸出解碼後的句子，單字間以一個空白字元分隔；若句子有多種解碼方式則輸出1；若句子無法解碼則輸出-1。
範例輸入：
3

tihssnetnceemkaesprfecetsesne

5

makes

perfect

sense

sentence

this

hitehre

2

there

hello

hitehre

3

hi

there

three
範例輸出：
this sentence makes perfect sense

-1
1
六、特殊格式字串XYX辨識與出現次數累計
     寫一個程式來辨識特殊格式的字串XYX(長度3，頭尾兩個字母相同，其中X與Y可以是任意的英文字母)，並輸出其出現的次數。輸入兩個字串，第一個字串是目標字串所以必須是長度3且頭尾相同，第二個字串則是長度介於3到1000之間的樣本字串。注意重疊的目標是可以被允許的而且次數都需要累計。例如，在樣本字串XLBLBLBLY 中，包含了3 次的目標字串LBL 而非2次而已。
輸入說明：
第一行為一個正整數 [image: image14.png]


，代表接下來有 [image: image16.png]


 組測資。
每一組測資由兩行組成，第一行為目標字串，第二行為樣本字串。

其中，樣本字串的長度不大於 [image: image18.png]1000



，所有字串僅包含大寫英文字母。
輸出說明：
輸出目標字串的出現次數，當目標字串格式錯誤時，請輸出[image: image20.png]


。
範例輸入：
2

LPL

BEGINTHELLPPLPLXYXYXYPLPLPLPLPLLPLEND

LKK

BEGINLKKLKKKLKEND
範例輸出：
6
-1
7

